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          Redazione a cura dei Delegati ENPACL della Provincia di Napoli 

 

      N. 19/2015 
      Napoli 10.11.2015 
 
 
LUNEDI’ 16 NOVEMBRE 2015 SCADE LA IV^ RATA DEL CONTRIBUTO SOGGETTIVO. IL 
M.AV. SARA’ GENERATO DIRETTAMENTE DAL SISTEMA ACCEDENDO NELL’AREA 
RISERVATA. LE MODALITA’DI VERSAMENTO DEL M.AV.  
PER COLORO CHE NON VI AVESSERO ANCORA ADEMPIUTO E’ POSSIBILE, IN VIA 
TELEMATICA, LA COMUNICAZIONE DEL VOLUME DI AFFARI E DEL REDDITO 
PROFESSIONALE RELATIVI ALL’ANNO DI IMPOSTA 2014. 
  
Novembre, si sa, è il mese “fiscale “per eccellenza a livello di concentrato per il 

versamento di imposte, acconti e contribuzioni.  

Poiché come Consulenti del lavoro siamo soliti rincorrere le scadenze per gli 

adempimenti previdenziali e fiscali dei ns. clienti dimenticandoci, di sovente, quelli 

che ci riguardano da vicino e ci assicurano una prestazione, ecco che sia 

l’ENPACL (con una mail istituzionale ed avviso sul sito) che il CNO (attraverso il TG 

ed avviso sul sito) ci hanno ricordato la scadenza, lunedì 16 Novembre 2015, della 

4^ rata del Contributo soggettivo. 

Ovviamente, ci si riferisce ai Colleghi che nel 2014 hanno conseguito un reddito 

inferiore a quello minimale previsto dalla Riforma e che devono versare in quattro 

rate  l’importo contributivo soggettivo “minimale” vale a dire € 2.062,00. 

Va detto subito che, nello scorso mese di Settembre, è scaduto il termine per 

comunicare all’Ente, nell’ambito delle c.d. Comunicazioni Obbligatorie, il volume 

di affari e il reddito professionale conseguiti nell’anno 2014 ai fini della 

determinazione della obbligazione contributiva soggettiva ed integrativa ENPACL 

laddove quella soggettiva si calcola con la percentuale del 12% sul reddito 

professionale dell’anno precedente mentre quella integrativa è pari al 4% ed è a 

carico del cliente. 
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Vale la pena, allora, suggerire ai Colleghi che non l’abbiano ancora fatto che la 

comunicazione del reddito e del volume di affari è ancora possibile in via 

telematica collegandosi con il sito ENPACL ed accedendo alla propria area 

privata. Ve lo suggeriamo, con tutto il cuore, giacchè la reiterazione nel mancato 

invio delle comunicazioni suddette comporta il deferimento ai Consigli di Disciplina 

rientrando la procedura de qua tra le funzioni speciali attribuite dalla Legge e 

dalla Regolamentazione Enpacl ai CPO. 

Parimenti, vi è noto che in materia di contribuzione ENPACL non esiste il “principio” 

di automaticità della prestazione per cui il mancato versamento contributivo non 

dà luogo ad alcuna prestazione previdenziale. 

Sfatiamo anche la convinzione della decorrenza della prescrizione della 

contribuzione ENPACL. Questa non decorre dal momento in cui doveva essere 

versata ma solo da quando si inviano le Comunicazioni Obbligatorie. 

La IV^ rata del contributo soggettivo può essere versata by F24 o attraverso il 

M.Av. ricordando, in quest’ultimo caso, che l’Ente, ormai da anni, non invia i M.Av 

e che gli stessi possono essere generati direttamente dal sistema collegandosi con 

il sito ENPACL ed accedendo alla propria area privata. 

Ecco, di seguito, il Msg pubblicato sul sito dell’Enpacl relativamente alle modalità 

di versamento della contribuzione. 

16 novembre:  scadenza rata  contr ibuzione obbl igator ia  2015  
Lunedì  16 novembre  scade i l  te rmine per  i l  ver samento del la  quarta  rata del la 
cont r ibuz ione soggett iva dovuta al l ’Ente per  l ’anno 2015.  
Dovrai  provvedere a l la  generaz ione del  M.Av.  accedendo a l l 'area r i se rvata dei  

Serv i z i  Enpacl  on  l ine,  voce di  menu “Cont r ibuz ione 2015” .  
E’  impor tante i l  r i spet to  del  termine d i  scadenza.   
I l  r i ta rdo dei  versament i ,  in fat t i ,  comporta  l ’appl icaz ione del le  sanz ion i  previ ste 
dal  Regolamento di  p rev idenza e ass i s tenza.  Ino l t re ,  so lo con la  regolar i tà  
cont r ibut iva avra i  d i r i t to  a l l ’accesso a i  se rv i z i  e  a l le  p restaz ion i  e rogate 
dal l ’Enpacl .  

R icorda, in f ine,  che i  cont r ibut i  ver sat i  a l imentano i l  montante cont r ibut ivo da 
cui  der iva l ’ent i tà  de l l ’assegno pens ion is t ico che percepi ra i  a l  raggiungimento 
de i  requi s i t i .  
Per  i l  pagamento del  M.Av.  pot ra i  ut i l i z za re :  

1 .  la  Enpacl  Card,  senza alcuna commiss ione.  La  Enpacl  Card può anche 
essere ut i l i z zata per pagament i  f raz ionat i ;   

2 .   le  Carte  di  c redi to dei  c i rcui t i  V i sa/Mastercard o Amer ican Express ,  con 
commiss ion i  a car ico;   

3 .   i l  se rv i z io  bancar io  te lemat ico home banking  de l  p ropr io  i s t i tuto di  
c redi to,  d ig i tando ne l l 'apposi to campo i l  numero del  M.Av.  da pagare;  

4 .   la  stampa del  M.Av .  per  avva ler s i  degl i  sporte l l i  bancar i .  

In  a l ternat iva,  pot ra i  ut i l i z za re  i l  model lo  F24  ord inar io .  I n  ta l  caso la  funz ione on 
l ine forn i sce i  dat i  necessar i  a l la compi laz ione del  model lo  stesso.  
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In ultimo, riportiamo un utile riepilogo delle causali e delle scadenze contributive 

nella seguente tabella: 

 

Buon lavoro!!!!! 

Saluti 

 

I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 
 

Duraccio Edmondo – Cappiello Giuseppe - Esposito Giosuè – Triunfo Fabio - 

Umbaldo Massimiliano 


